

Futures

库存恐降五千吨

●本报记者 黄蝶

走势一向弱于外盘的上海期货,昨日却在国内库存可能大幅下降的预期下,盘中稍稍“发威”,期价从最低点一路向上攀升。主力0808合约的持仓也增加了近3000手,显示出有新多头开始提前布局。

昨日,上海期货交易所期铜主力0808合约在开盘时还一直紧跟外盘的疲弱走势,跳空低开于约210元,以62350元开盘;但在9时30分过后,也就是现货市场交易临近活跃时,沪期铜忽然开始发力,从绿盘瞬间翻红;此间还伴随着持仓量的大幅增加,在下午触及铜价全天最高点62950元时,持仓量也几乎同步达到了全天最高水平——约69830手,较前一交易日的持仓量增加5736手;最终该合约收于62870元,上涨了310元,幅度约为0.5%,持仓量最终增加了2956手,至67050手。

不少分析师介绍,沪铜昨日盘中的突然走强,主要与市场上即将公布的铜库存数量有关。据称,本周末公布的交易所铜库存将会减少约5000吨,上周末时交易所库存为51507吨,根据此传言,本周末铜库存的降幅可能达到9.71%。在此消息的提振下,有不少资金进去做多,因此昨日才会在盘中出现大约1%的拉升幅度。”一交易商分析道。

但也有不少分析人士认为,昨日沪期铜的突然走强,很可能只是一个短命行情。江南期货在收市报告中认为:“从盘中表现来看,63000点一线对多头构成一定的阻碍,尾盘持仓量出现锐减,显示今天的反弹是部分短线资金所为,追涨的意愿并不强烈,而空头资金利用反弹的机会继续入场布局。”一现货企业人士也表示,由于沪期铜刚刚完成交割,很多买方应该会去把库存拉出交易所仓库,因此周末公布的数据会下降也是很正常的。并且他认为,正常情况下,交割时库存被拉出5000至6000吨都很正常;只有到1万吨时,才算是值得市场关注的数量。

江南期货分析师蒋东林也认为:库存的炒作接近尾声,未来几个月的库存变化不足以指引价格走势。从往年的情形看,6月至9月,上期所铜库存会进一步下降,并且年内的库存低点也通常会在这时期出现。”

沪铜多头提前“卡位”



个月的库存变化不足以指引价格走势。从往年的情形看,6月至9月,上期所铜库存会进一步下降,并且年内的库存低点也通常会在这时期出现。”

昨日还公布了最新的中国精炼

铜的进口数据,数据显示,4月份精炼铜进口量为12.8万吨,同比下降了31%。并且,一些国内期货公司人士认为,实际的进口数据可能低于这一数字,因为在保税库中的数字也被统计在内,而很多在保税库中

的铜很可能最后又再次出口至海外。因此,这又令市场对于中国需求表示出了一定的担忧。昨日到记者截稿时,伦期铜也开始跟随沪期铜有所走强,期价已经上涨至8330美元,涨幅接近1%。

大商所调整豆油交易手续费

●本报记者 刘意

大连商品交易所对豆油合约交易手续费标准进行适当调整。

具体调整为:自2008年5月26日起,当日开平仓交易手续费由1元/手调整为2元/手,非当日开平仓交易手续费仍为4元/手。自2008年5月26日起至2008年12月31日止,会员每月日均成交量达到2000手、日均持仓量达到200手,每手合约交易手续费减收1元。

上期所拟建立会员基础信息数据库

●本报记者 钱晓涵

为进一步优化会员服务,落实“五位一体”监管机制,提高市场管理水平与风险控制效率,上海期货交易所决定建立“上海期货交易所会员基础信息数据库”,以全面掌握会员信息。

昨天,上期所向各会员单位发出通知,要求会员单位登陆上海期货交易所“会员服务系统”,下载《2008年经纪会员基础信息情况表》或《2008年非经纪会员基础信息情况表》,准确填写后,于6月10日前将表格以附件通过邮件形式提交至上期所专用邮箱。上期所将对会员所提供信息数据履行法律及规章规定的保密义务。

据了解,上期所拟采集的基本信息包括期货公司持股10%以上股东的情况、近3年期期货公司股权变更情况、高管人员的联系方式、开立专用保证金银行账户等。

股指期货是股票市场“安全帽”

●特约撰稿 王珏

近年来,我国资本市场正发生着转折性变化——监管制度的完善、股权分置改革的实现、QFII和QDII制度的实施、资本市场结构的优化、投资品种的创新等等,这些都深刻地反映出我国资本市场正在朝着市场化和国际化方向稳步健康地发展。在市场快速发展、机构投资者不断壮大的过程中,股指期货这种成熟市场投资者广泛使用的风险管理工具必将应运而生。股指期货具有避险、价格发现和资产配置等功能,有助于稳定股票现货市场,其作用如同股票市场的“安全帽”。

当前有观点认为,股指期货会对股票现货的阶段走势产生“助涨助跌”的作用,其实不然。从海外成熟市场的经验看,长期来说,股指期货非但没有造成现货市场的波动性增加,甚至因其稳定市场的作用反而使得现货市场波动性减少。

3·27“国债事件”后,有些国内投资者似乎闻“期”色变,认为期货市场风险太大,不能很好的保护中小投资者。在这里需要指出的是,随着我国期货、证券市场结构及监管制度等日趋成熟,今时已经不同于往日。当前的市场,包括投机者在内的市场参与者都在公平、公正、公开的原则下受到监督,境内外机构投资者的大量参与提高了市场的透明度,同时管理层也一直在为改善资本市场的投资环境而努力。沪深300股指期货的高投资门槛体现了管理层希望从机制上就加强风险防范,提高投资者的风险意识,保护中小投资者的意愿。目前国内股票市场规模明显扩大,上市公司治理结构显著改善,参与者素质不断提高,对外开放程度日趋加深,此时推出股指期货将更好地促进中国资本市场健康平稳的发展。另一方面,我国证券投资基金、保险资金、社保基金、QFII等机构投资者持有流通市值的比例接近50%,对套利及套期保值交易的渴望也越来越强烈,专业技术及抗风险能力较强的机构投资者参与对期货市场的稳定也将起到重要作用。

正如中金所总经理朱玉辰在“2008首届陆家嘴论坛”上所做的形象比喻:“如果我们把股市比作一辆汽车,汽车需要有前进挡,踩了油门就可以向前开。但汽车也需要有刹车挡和倒车挡,如果没有,这辆车是开不稳的,开开了就会翻车。”股指期货就是股市的“刹车挡”和“倒车挡”,同时也是股市的“安全帽”。

冲刺账户实名制 期货公司紧逼“钉子户”

●本报记者 钱晓涵

距离6月1日仅有8天的时间,这意味着期货公司交易账户实名制工作也已经步入了最后的冲刺阶段。记者获悉,监管部门高度重视此项工作,各地证监局官员近期频频造访,要求辖区内期货公司不惜一切代价,务必在“失限”到来之前百分之百地完成工作。

据了解,对于那些始终联系不上的客户,部分期货公司已经提前开始限制其账户的交易,令这部分账户“只准平仓、不准开仓”,希望以此引起这部分客户的重视,主动联系公司,尽快完成客户资料的核对工作。

2007年11月5日,证监会向

各大期货公司下发《关于进一步加强期货公司开户环节实名制工作的通知》,《通知》要求,从2007年12月1日起,进一步加强实名制工作,投资者首次办理开户手续或申请新的交易编码时,期货公司必须重视此项工作,各地证监局官员近期频频造访,要求辖区内期货公司不惜一切代价,务必在“失限”到来之前百分之百地完成工作。

据了解,对于那些始终联系不上的客户,部分期货公司已经提前开始限制其账户的交易,令这部分账户“只准平仓、不准开仓”,希望以此引起这部分客户的重视,主动联系公司,尽快完成客户资料的核对工作。

2007年11月5日,证监会向

分老客户都完成了影像资料的补齐。但对于一些成立年代较早的期货公司而言,或多或少都存在一些“陈年旧账”,至今还没有解决。

我们公司成立于1993年,至今已有15年的历史。有些十几年前开立的账户,客户的电话、地址早已变更,我们到现在也找不到人。”某期货公司营业部总经理告诉记者,除了这部分“失踪”的客户之外,确实还存在极个别的“钉子户”,以各种各样的理由拖延,拒不办理资料的补齐工作。按照规定,6月1日后,期货公司即限制此类账户的交易。但是,证监局对我们的要求是在“六一”前就要百分之百地完成实名制工作,对于拒不合作的客户,必要时甚至可以提前限制

其交易,但这么做的前提是必须告知该客户限制其开仓的理由。”

手握监管部门赋予的“尚方宝剑”,期货公司更是加强了实名制“攻坚战”的力度。据了解,对于“钉子户”,一些期货公司在对其下达最后通牒后,将其账户锁定,只准平仓、不准开仓,并将对话录音;对于联系不上的客户,有些期货公司也采取提前锁定账户的办法,希望以次引起这部分客户的重视,主动联系公司,尽快完成客户资料的核对工作;而对于一些资金量、交易量都很小,又不便来公司营业部补齐资料的外地客户,有些公司干脆劝其销户,投资者若想进行期货交易,不妨在寻找当地的期货公司重新开户。

■观察

投机炒作导致国际市场油价加速飙升

国际市场油价本月21日再度大幅飙升。其中,纽约商品交易所7月份交货的轻质原油期货价格收于每桶133.17美元,并在盘后电子交易中一度超过每桶135美元。分析人士指出,目前大量投机资金在国际原油市场兴风作浪,正成为推动油价加速上涨的重要因素。

表面上看,上周美国原油商业库存下降是推动21日油价上涨的直接因素。但华尔街策略公司高级分析师康尼·特纳指出,市场投机炒作才是推动油价飙升的根本原因,而各种短期消息只不过是投资者炒作油价的一个由头而已。他说:“事实上,在目前的原油市场上,任何数据都能引发油价剧烈波动。由于资金的介入,市场会把任何可能导致油价上涨的消息放大,今天油价上涨的原因有可能是美国原油商业库存意外下降,明天则有可能是地缘政治问题。”

自今年年初以来,纽约市场基准原油期货价格大幅上涨了近40%,仅5月份纽约油价涨幅就达到17%。特纳说:“目前国际原油市场已非一个理性市场,油价走势与供求基本而因素脱节。由于大



量资金介入炒作,整个市场就像一列高速行驶的列车,没有人能够让它停下来。”

分析人士指出,除了市场投机炒作外,美元贬值、石油输出国组织(欧佩克)拒绝增产、中东等世界主要原油产区局势动荡以及美国夏季汽油消费高峰期来临等也是推动油价走高的重要因素。

关于未来油价走势,目前分析人士意见不一。有人认为,受全球原油需求旺盛和市场投机炒作影

响,今后油价有可能继续攀升。但也有人认为,由于当前的高油价已与国际原油市场供求关系脱节,因此油价在加速飙升后也有可能出现大幅回落。

美国高盛公司本月16日发表报告说,今年下半年平均油价有可能达到每桶141美元,大大超过该公司此前预计的每桶107美元。高盛此前还预计,未来2年,国际原油市场有可能攀升至每桶200美元。

联合国全球经济监测中心主任任非凡认为,目前很难预测油价未来走势,油价上涨趋势能否得到遏制取决于世界经济走势和国际市场的流动。他指出,随着油价达到每桶120美元到每桶150美元的高位,能源消费占消费者全部消费支出的比例正在快速上升,当这种比例升到一定程度时,消费将出现萎缩,从而对经济增长造成严重影响,最终结果是原油需求下降和油价回落。

任非凡还认为,大量投机资金如何流动也会影响油价走势。他说,由于目前全球经济中不确定的因素仍然很多,在全球股市回稳前,投机资金不会轻易撤离包括原油期货在内的大宗商品市场,因此将对油价形成支撑。

但也有分析人士认为,由于油价走势与国际原油市场供求关系脱节,油价加速飙升背后也隐藏着大幅回调的风险。美国芝加哥阿拉伯交易公司分析师菲弗·弗林认为,当前油价已不能用供求关系来解释,虽然现在很难预测国际原油市场将在何时出现调整,但这个过程一旦开始,油价可能持续大幅下跌。

(新华社)

芝加哥小麦期货价格收低

受投资者跨产品套利及北半球冬小麦临近收割等因素影响,芝加哥期货交易所小麦期货价格21日小幅下跌。

小麦7月合约早盘震荡上涨,但午后从全天高点回落,最终以接近全天低点的每蒲式耳7.78美元报收,下跌6美分。

尽管场内的大豆、玉米期货价格联袂走高,但小麦价格于清淡交投中下跌。分析人士称,玉米价格大涨引发投资者在玉米与小麦之间进行套利交易,卖出小麦而买入走势看好的玉米合约。这是小麦逆市下跌的一个主要原因。

供求方面,北半球冬小麦临近收割,预计2008/2009销售年度,小麦在种植面积扩大和天气状况较为理想的情况下,产量将创历史新高。从中长期看,小麦供求紧张局面将得到缓解。

消息面上,全球主要小麦出口国乌克兰当天宣布,提前彻底取消粮食出口配额限制。乌克兰此次全面放开粮食出口,将使黑海小麦出口恢复正常,从而对美国小麦出口带来压力。这在一定程度上也打压了小麦期货行情。

(新华社)

美尔雅期货 网址: WWW.MFC.COM.CN 电话: 027-85731552 85734493

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Title: 上海期货交易所行情日报(5月22日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Title: 大连商品交易所行情日报(5月22日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Title: 郑州商品交易所行情日报(5月22日)

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 收盘价, 日期. Title: 上海黄金交易所黄金行情(5月22日)

Table with 4 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Title: 国际期货市场行情

数据截至北京时间5月22日21点 上海金鹏提供